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ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ РИНКУ СТРАХУВАННЯ ЖИТТЯ В УКРАЇНИ  

 

Страхування, як засіб економічної безпеки, відіграє важливу роль в усіх країнах світу з 

різним рівнем економічного розвитку. В умовах посилення глобалізаційних процесів все 

більше виникає необхідність в удосконаленні вітчизняного ринку страхування життя. 

Трансформація  системи страхування життя в Україні  дозволить додатково залучати 

іноземний капітал в Україну, ввести нові технології обслуговування клієнтів страхового 

ринку, підвищити рівень стабільності вітчизняних страхових компаній та їх 

конкурентоспроможність при виході на світові страхові ринки.  

У розвинених країнах світу, страхування життя є невід’ємною частиною соціального 

захисту населення, тому уряд таких країн зацікавлений в наданні якісних страхових послуг 

та подальшому їх вдосконаленні. Стан розвитку ринку страхування життя в розвинених 

країнах світу в період з 2014 по 2017 рр. наводимо на рис. 1.  

 Рис. 1 Динаміка стану  ринку страхування життя в розвинених країнах з 2015 р. по   

2017 р.,% [2] 

 

Згідно даних рис. 1, вцілому на світовому ринку страхування життя спостерігається 

зростаюча тенденція, в країнах ЄС відбувається покращення стану ринку страхування життя 

особливо в таких країнах, як Великобританія, Німеччина показники яких покращилися на 

154% і 100 % порівняно з 2014 роком. В розвинених країнах світу страхові компанії мають 

високий рівень довіри серед населення, налагоджений механізм страхування, асортимент 

страхових послуг, високий рівень страхової культури, що сприяє актуалізації потреб в 

страховому захисті.  

Особливої уваги щодо сучасного стану ринку страхування життя в Україні заслуговує 

динаміка кількості страхових компаній «life» та «non-life» за період 2015–2017 роки. 

Проведений аналіз статистичних даних показав що кількість страхових компаній 

зменшилась, а саме  «life» на 13,1%, а «non-life» – на 20,4 %. Отримані дані дають змогу 

прийти до висновку, що економічна та політична нестабільність в економіці України 

негативно вплинули на показники діяльності страхових компаній, що спеціалізуються на 

страхуванні життя, так і страховій сфері загалом. На страховому ринку основну частку 
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валових страхових премій – 99,6% акумулюють 150 СК «non-Life» (57,3% всіх СК «non-life») 

та 99,8% – 20 СК «life» (58,8% всіх СК «life»). [1] В аналізованому періоді, незважаючи на 

незначну кількість компаній, відбувається збільшення валових страхових премій на 2,8%  та 

страхових виплат на 20,5%.  На ринку страхування життя Індекс Герфіндаля – Гіршмана в 

2017 році склав 1 424,91, тоді як в 2015 році - 982,98, що свідчить про зростання рівня його 

монополізації ринку.[2] 

В Україні на даному етапі розвитку ринку страхування існує широке коло факторів що 

є бар’єром для розвитку страхування життя в Україні та для виходу його на європейський 

рівень. Серед таких факторів можемо виділити наступні: недосконалість вітчизняної 

нормативно-правової бази, економічна та політична нестабільності, високі темпи інфляції, 

коливання національної валюти,  відсутність страхової культури, низький рівень доходів 

серед населення та довіри до страхування і страхових компаній, недосконалий рівень 

страхового обслуговування населення та наявність страхових послуг, недосконала система 

управління ризиками страхової компанії та інструментарій їх попередження, відсутність 

гарантій збереження вкладених коштів, недостатній  рівень ефективності оперативного та 

стратегічного менеджменту  страхових компаній, високий рівень монополізму на ринку 

тощо. 

Отже,в умовах посилення глобалізаційних процесів існує гостра потреба в розробці  

концепції  подальшого розвитку страхування життя на вітчизняному ринку та подоланні 

існуючих факторів опосередкованого і прямого впливу з застосуванням адаптивних 

інструментів. Тому в першу чергу саме держава  повинна бути зацікавлена в удосконаленні  

вітчизняного ринку страхування життя, що  сприятиме  зростанню соціального захисту 

населення, залученню додаткових кошти в економіку через новий потік довгострокових 

інвестицій, підвищенню рівня  конкурентоспроможності ринку страхування життя та 

наблизить його до європейського рівня.  
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